

«06» вересня 2022 року

Обґрунтування
до проєкту постанови НКРЕКП
«Про накладання штрафу на АТ «Львівгаз» за порушення вимог законодавства та
Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу»

Відповідно до Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», на підставі постанови НКРЕКП від 02 серпня 2022 року № 845 «Про проведення позапланової невіізної перевірки АТ «Львівгаз» та посвідчення на проведення позапланової невіізної перевірки від 02 серпня 2022 року № 242, Відділом НКРЕКП у Львівській області (далі – Відділ НКРЕКП) у термін з 04 серпня 2022 року по 10 серпня 2022 року проведено позапланову невіізну перевірку щодо дотримання **АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЛЬВІВГАЗ»** (далі – АТ «Львівгаз», Товариство, Ліцензіат) вимог законодавства та пункту 2.1 глави 2 Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови) щодо здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2494 (далі – Кодекс ГРМ), інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, зокрема положень глави 2 розділу V Кодексу ГРМ щодо погодження оператором газорозподільної системи проєкту внутрішнього газопостачання, який передбачає організацію вузла обліку, та кошторис витрат на організацію вузла обліку в цій частині, а також здійснення погодження оператором газорозподільної системи у строк, що не перевищує 15 календарних днів.

За результатами позапланової невіізної перевірки АТ «Львівгаз», за період діяльності з 01 січня 2021 року по 04 серпня 2022 року, складено Акт від 10 серпня 2022 року № 214 (далі – Акт перевірки). Пояснення до Акту перевірки, надані Ліцензіатом листом від 18 серпня 2022 року № 790007.1-Льв-14330-0822 (далі – Пояснення). Актом перевірки зафіксовано наступні порушення:

№ з/п	Виявлене порушення	Суть порушення
1	<p>пункту 2.1 глави 2 Ліцензійних умов щодо здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"> - абзацу 2 частини шістнадцятої статті 19¹ Закону України «Про ринок природного газу»; - абзацу 3 частини шістнадцятої статті 19¹ Закону України «Про ринок природного газу» та абзацу 3 пункту 8 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ. 	<p>у частині встановлення вимог стосовно обов'язку замовника погодити з оператором газорозподільної системи проєкт внутрішнього газопостачання;</p> <p>у частині здійснення погодження оператором газотранспортної системи або оператором газорозподільної системи у строк, що не перевищує 15 календарних днів, або у цей самий строк надання (за наявності) вичерпного переліку зауважень, який повинен містити посилання на конкретне положення</p>

Слід зазначити, що підставою для здійснення цієї перевірки стало звернення гр. Гавалек М. М. щодо недотримання АТ «ЛьвівГАЗ» вимог чинного законодавства в частині погодження оператором газорозподільної системи проекту внутрішнього газопостачання, який передбачає організацію вузла обліку, та кошторис витрат на організацію вузла обліку в цій частині, а також здійснення погодження оператором газорозподільної системи у строк, що не перевищує 15 календарних днів.

Актом перевірки зафіксовано, що на підставі поданих гр. Гавалек М.М. заяви на виконання робіт з реконструкції системи газопостачання з доданими до неї документами АТ «ЛьвівГАЗ» розроблено Технічні умови на реконструкцію № 790-ТУр-878-0621 від 15.06.2021, якими у розділі III «Загальні вимоги до реконструкції» визначено, зокрема: *«Проекту документацию погодити з Оператором ГРМ, в зоні ліцензійної діяльності якого знаходиться об'єкт, реконструкція системи газопостачання якого виконується»*, а також у розділі IV «Вихідні дані для проектування газових мереж внутрішнього газопостачання» визначено, зокрема: *«Погодити проект з Оператором ГРМ, в зоні ліцензійної діяльності якого знаходиться об'єкт»*, що свідчить про порушення пункту 2.1 глави 2 Ліцензійних умов щодо здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу ГРМ, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме абзацу 2 частини шістнадцятої статті 19¹ Закону України «Про ринок природного газу» у частині встановлення вимог стосовно обов'язку замовника погодити з оператором газорозподільної системи проект внутрішнього газопостачання.

Для проведення реконструкції об'єкта гр. Гавалек М.М. за адресою: Львівська область, місто Львів, вул. Крушельницької, буд. 19, кв. 2а, відповідно до умов визначених у договорі від 15.06.2021 № 29S790-17768-21, ліцензованим суб'єктом господарювання ПП «Газовик ЛВ» виготовлено проект внутрішнього газопостачання (далі – Робочий проект), який 03.02.2022 надано до АТ «ЛьвівГАЗ» та зареєстровано у Товаристві за № 790-ПКДр-351-0222 від 03.02.2022.

АТ «ЛьвівГАЗ» листом від 30.05.2022 № 790-Лв-7937-0522 повідомило гр. Гавалек М.М., що під час ознайомлення із Робочим проектом за адресою: Львівська область, місто Львів, вул. Крушельницької, буд. 19, кв. 2а представниками Товариства не було виявлено зауважень в частині організації вузла обліку газу.

Разом з тим, АТ «ЛьвівГАЗ» у листі від 30.05.2022 № 790-Лв-7937-0522 повідомив гр. Гавалек М.М. (Замовника), що оскільки по об'єкту реконструкції системи газопостачання передбачається зменшення потужності об'єкта Замовника, то за Оператором ГРМ (АТ «ЛьвівГАЗ») закріплено право на погодження Робочого проекту в інших його частинах. Тому, у ході вивчення інших умов згаданого вище Проекту реконструкції за адресою: Львівська область, місто Львів, вул. Крушельницької, буд. 19, кв. 2а головним інженером Львівського відділення Товариства було виявлено ряд зауважень до проекту, які не стосуються організації вузла обліку газу.

За інформацією АТ «ЛьвівГАЗ», наданою листом 09.06.2022 № 790-Лв-8415-0622 на запити Відділу НКРЕКП у Львівській області в рамках розгляду звернення гр. Гавалек М.М., Замовнику (гр. Гавалек М.М.) не надсилалися зауваження до Робочого проекту (газопостачання внутрішнє) реконструкції газової мережі за адресою: Львівська область, місто Львів, вул. Крушельницької, буд. 19, кв. 2а. Із зауваженнями, які не стосувалися організації вузла обліку, а стосувалися Робочого проекту в інших його частинах, було ознайомлене ПП «Газовик ЛВ».

Зазначені вище зауваження, з якими було ознайомлено ПП «Газовик ЛВ», Товариством листом не надсилалися.

Надані головним інженером Львівського відділення АТ «ЛьвівГАЗ» зауваження, зокрема: *«аркуш № 2, № 3 – посилання на недіючі ДБН, ГОСТ та недіючі нормативні документи; відсутні гідравлічний розрахунок газопроводу; площа січення вентиляційного каналу вказано не вірно; в специфікації матеріалів є посилання на недіючі ГОСТ»* не стосуються погодження в частині встановлення вузла обліку газу, не містять вичерпного переліку зауважень із посиланням на нормативно-правові акти та не містять дати надання зауважень, що свідчить про порушення пункту 2.1 глави 2 Ліцензійних умов щодо здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу ГРМ, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме абзацу 3 частини шістнадцятої статті 19¹ Закону України «Про ринок природного газу» та абзацу 3 пункту 8 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ у частині здійснення погодження

оператором газотранспортної системи або оператором газорозподільної системи у строк, що не перевищує 15 календарних днів, або у цей самий строк надання (за наявності) вичерпного переліку зауважень, який повинен містити посилання на конкретне положення цього Закону, законодавства у сфері містобудівної діяльності або цього Кодексу.

Довідково слід зазначити, що за результатами розгляду звернення гр. Гавалек М.М. Відділ НКРЕКП у Львівській області листом від 04.07.2022 № 178-/41ТП-22 (далі – Лист) надало відповідь на звернення гр. Гавалек М.М., в якому зазначено про необхідність АТ «Львівгаз» привести свої дії у відповідність до вимог чинних нормативно-правових актів та врегулювати взаємовідносини із споживачем природного газу шляхом погодження Робочого проекту внутрішнього газопостачання за адресою: Львівська область, місто Львів, вул. Крушельницької, буд. 19, кв. 2а в частині організації вузла обліку газу, про що повідомити Відділ НКРЕКП у Львівській області у місячний термін.

Лише після отримання листа Відділу НКРЕКП у Львівській області від 04.07.2022 № 178-/41ТП-22 АТ «Львівгаз» листом від 21.07.2022 № 790-Лв-12170-0722 повідомило Відділ НКРЕКП у Львівській області, що Робочий проект за адресою: Львівська область, місто Львів, вул. Крушельницької, буд. 19, кв. 2а в частині організації вузла обліку газу погоджений Оператором ГРМ, при цьому підтверджуючих документів не надано.

Довідково зазначаємо, що за наявною у Відділі НКРЕКП у Львівській області інформацією, наданою гр. Гавалек М. М. додатково, у Робочому проекті було погоджено тільки «Розрахунок лічильника паливного газу» 08.02.2022.

Слід зазначити, що відповідно до положень глави 2 розділу Х Кодексу ГРМ на підставі технічних умов приєднання чи на реконструкцію вузла обліку (об'єкта споживача) розробляється проектна документація в частині організації комерційного вузла обліку (комерційного ВОГ) в порядку, встановленому законодавством у сфері містобудування, та з урахуванням вимог цієї глави.

Проектна документація має містити розділ щодо розрахунку комерційного вузла обліку, в якому необхідно:

- 1) вказати перелік газового обладнання із зазначенням його паспортних технічних характеристик та позначити, яке обладнання існує, проектується, відводиться в резерв та/або демонтується;
- 2) провести розрахунок комерційного ВОГ з урахуванням максимальної і мінімальної витрати газового обладнання, яке планується підключити до газових мереж після комерційного ВОГ, та параметрів газу, наданих Оператором ГРМ в завданні на проектування чи технічних умовах приєднання.

Схему комерційного ВОГ необхідно відображати з прив'язкою до місця встановлення із зазначеними габаритами, розмірами шафи та умовами монтажу комерційного ВОГ з розрахунку забезпечення зручності обслуговування та експлуатації. Усі елементи, які входять до складу комерційного ВОГ, повинні бути винесені в окрему специфікацію з позначенням виробників, маркування, технічних та метрологічних характеристик згідно з технічними умовами, за якими виготовляються ці складові.

Проектна документація на реконструкцію комерційного ВОГ має бути погоджена Оператором ГРМ; один її екземпляр залишається у Оператора ГРМ.

Оператор ГРМ погоджує проектну документацію на реконструкцію комерційного ВОГ впродовж 15 днів з дня її отримання або у цей самий строк (у разі наявності) надає вичерпний перелік зауважень.

В Поясненнях до Акту перевірки Товариство зазначило, що в Технічних умовах на реконструкцію системи газопостачання об'єкта, приєданого до ГРМ, які видаються АТ «Львівгаз», Товариство рекомендує, а не зобов'язує Замовників погоджувати проект внутрішнього газопостачання з Оператором ГРМ.

Також АТ «Львівгаз» зазначило, що станом на 18.08.2022 Робочий проект (газопостачання внутрішнє) реконструкції газової мережі з встановлення ДФК димохідного типу взамін ОП та ВПП на площі кухні за адресою споживача погоджений Оператором ГРМ у частині організації вузла обліку газу, про що Замовника було повідомлено листом від 02.08.2022 № 790-Лв-13101-0822.

Враховуючи вищезазначене Департамент ліцензійного контролю пропонує прийняти постанову, якою відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», статті 59 Закону України

«Про ринок природного газу» накласти штраф на АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЛЬВІВГАЗ» у розмірі **51 тис. грн** за вищезазначені порушення вимог законодавства та Ліцензійних умов.

Директор Департаменту
ліцензійного контролю

Я. Зеленюк



ПРОЄКТ

**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

ПОСТАНОВА

Київ

№ _____

Про накладення штрафу на
АТ «ЛЬВІВГАЗ» за порушення
вимог законодавства та Ліцензійних
умов провадження господарської
діяльності з розподілу природного
газу

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, у результаті розгляду 06 вересня 2022 року на засіданні, яке проводилось у формі відкритого слухання, Акта, складеного за результатами проведення позапланової невиїзної перевірки дотримання суб'єктом господарювання вимог законодавства та ліцензійних умов з розподілу природного газу, від 10 серпня 2022 року № 214, проведеної на підставі постанови НКРЕКП від 02 серпня 2022 року № 845 «Про проведення позапланової невиїзної перевірки АТ «ЛЬВІВГАЗ» та посвідчення на проведення позапланової невиїзної перевірки від 02 серпня 2022 року № 242, встановлено, що АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЛЬВІВГАЗ» (код ЄДРПОУ 03349039) порушило вимоги законодавства та пункт 2.1 глави 2 Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з розподілу природного газу, затверджених постановою НКРЕКП від 16 лютого 2017 року № 201 (далі – Ліцензійні умови), у частині здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу газорозподільних систем, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме:

абзац другий частини шістнадцятої статті 19¹ Закону України «Про ринок природного газу» у частині покладення оператором газорозподільної системи на замовника обов'язку погодити проєкт внутрішнього

газопостачання в інших його частинах, крім як у частині організації вузла обліку;

абзац третій частини шістнадцятої статті 19¹ Закону України «Про ринок природного газу» та абзац третій пункту 8 глави 2 розділу V Кодексу газорозподільних систем, затвердженого постановою НКРЕКП від 30 вересня 2015 року № 2494 (далі – Кодекс ГРМ), у частині здійснення погодження оператором газорозподільної системи проекту внутрішнього газопостачання у строк, що не перевищує 15 календарних днів, або у цей самий строк надання (за наявності) вичерпного переліку зауважень, який повинен містити посилання на конкретне положення цього Закону, законодавства у сфері містобудівної діяльності або цього Кодексу.

Відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», статті 59 Закону України «Про ринок природного газу» та у зв'язку з воєнним станом в Україні з 05 години 30 хвилин 24 лютого 2022 року, введеним відповідно до Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 та продовженим Указами Президента України від 14 березня 2022 року № 133/2022, від 18 квітня 2022 року № 259/2022, від 17 травня 2022 року № 341/2022 та від 12 серпня 2022 року № 573/2022, Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

ПОСТАНОВЛЯЄ:

Накласти штраф у розмірі 51 000 (п'ятдесят одна тисяча) гривень на АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ОПЕРАТОР ГАЗОРОЗПОДІЛЬНОЇ СИСТЕМИ «ЛЬВІВГАЗ» за порушення вимог законодавства та пункту 2.1 глави 2 Ліцензійних умов у частині здійснення господарської діяльності з розподілу природного газу з дотриманням вимог Закону України «Про ринок природного газу», чинних Кодексу ГРМ, інших нормативно-правових актів, державних будівельних норм та нормативних документів у сфері нафтогазового комплексу, а саме:

абзацу другого частини шістнадцятої статті 19¹ Закону України «Про ринок природного газу» у частині покладення оператором газорозподільної системи на замовника обов'язку погодити проект внутрішнього газопостачання в інших його частинах, крім як у частині організації вузла обліку;

абзацу третього частини шістнадцятої статті 19¹ Закону України «Про ринок природного газу» та абзацу третього пункту 8 глави 2 розділу V Кодексу ГРМ у частині здійснення погодження оператором газорозподільної системи проекту внутрішнього газопостачання у строк, що не перевищує 15 календарних днів, або у цей самий строк надання (за наявності) вичерпного переліку зауважень, який повинен містити посилання на

конкретне положення цього Закону, законодавства у сфері містобудівної діяльності або цього Кодексу.

Зазначена сума штрафу має бути сплачена до Державного бюджету України у 30-денний строк з дня одержання копії постанови (код бюджетної класифікації 21081100 «Адміністративні штрафи та інші санкції»).

Голова НКРЕКП

К. Ущатовський

МП

Копію постанови про накладення штрафу надіслано (отримав)

(дата надіслання, посада, прізвище, ім'я, по батькові особи, яка отримала копію постанови)

«__» _____ 2022 року

(підпис)